

Профсоюз-гарант защиты прав работников на труд.

Государство сохранило за Профсоюзом его важнейшую функцию – быть гарантом защиты прав работников на труд, обеспечивающим сохранение жизни и здоровья в процессе трудовой деятельности. За последние годы существенно изменилось законодательство по охране труда. Меняются требования к работодателям, повышается их ответственность за улучшение условий труда на рабочих местах, предотвращение случаев травматизма, сохранение здоровья и жизни каждого работника. Основную ежедневную работу по контролю за условиями труда на каждом рабочем месте в образовательных организациях выполняют уполномоченные профкомов по охране труда.

В нашей школе осуществляется постоянный профсоюзный контроль за сохранением охраны труда. Постоянно пополняется и совершенствуется информационная база по охране труда, перерабатываются и приводятся в соответствие с требованиями локальные нормативные акты по охране труда. Комиссия профсоюзного комитета посещает рабочие места всех членов данного коллектива, защищает права и интересы членов профсоюза по вопросам условий труда и безопасности на работе. Председатель профкома принимает участие в разработке перспективных и текущих планов работы, инструкций по обеспечению безопасности жизнедеятельности, подписывает их и способствует претворению в жизнь. А также контролирует выполнение коллективных договоров, соглашений по улучшению условий и охраны труда. Кроме этого, осуществляет защиту социальных прав работающих, обучающихся и воспитанников школы, участвует в расследовании несчастных случаев.

Профсоюзная организация в лице председателя ведет переговоры с администрацией школы, заключает коллективный договор и способствует его реализации. Оказывает, непосредственно или через районный профсоюзный орган, юридическую, материальную, консультативную помощь членам Профсоюза. Осуществляет контроль за соблюдением трудового законодательства, правил и норм охраны труда в отношении членов Профсоюза и представляет интересы членов Профсоюза (по их поручению) при рассмотрении индивидуальных споров. Участвует в урегулировании коллективных трудовых споров (конфликтов) в соответствии с действующим законодательством. Профком осуществляет контроль за соблюдением законодательства о труде по вопросам приема на работу и увольнения. Заключает соглашение по охране труда с администрацией.

На заседании профкома рассмотрен вопрос «Об осуществлении общественного контроля за выполнением законодательства РФ и РТ» по охране труда. Отмечена целенаправленная работа администрации школы по укреплению материальной базы школы. Ежегодно производится ремонт школы и проводится работа по подготовке к новому учебному году. Школа работает без производственного травматизма. Разработаны и утверждены инструкции по охране труда. Обеспечивается соблюдение инструкций работниками школы.

Наряду с общественным контролем на первый план выходит работа по оказанию методической и практической помощи, обучению профсоюзного актива и руководителей образовательных организаций вопросам охраны труда.

Ключевым моментом в деятельности по охране труда должна быть согласованность действий между учредителем, работодателями, работниками и профсоюзом с четким определением прав и обязанностей. Практика работы наглядно показывает, что если в образовательных организациях нет общественного контроля со стороны профсоюза за деятельностью администрации по обеспечению здоровых и безопасных условий труда, то

ни о какой полноценной работе по данному направлению не может идти и речи. Чтобы общественный контроль за охраной труда был эффективным и имел положительные результаты, он должен быть системным и действовать на всех уровнях профсоюзной структуры: от райкома до первичной профсоюзной организации. На уровне образовательных организаций направления работы по охране труда изложены в коллективном договоре и в ежегодно заключаемом Соглашении по охране труда. В каждой образовательной организации созданы совместные комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе входят представители от первичной профсоюзной организации и от работодателя. Избранные от профсоюзного комитета уполномоченные по охране труда осуществляют постоянный контроль за соблюдением работодателем и работниками принятых локальных нормативных актов по данному вопросу. Необходимо уделить особое внимание специальной оценке (СОУТ) в ОУ.

Цели:

- выяснения вредных факторов присутствующих на рабочем месте;
- расчёта уровня профессионального риска;
- информированности работника об условиях труда и рисках на рабочем месте;
- подготовки списка лиц подлежащих периодическим медицинским осмотрам;
- подтверждения соответствия рабочих мест требованиям ОТ;
- надлежащего санитарно-бытового и профилактического обеспечения сотрудников, снабжения средствами индивидуальной защиты и спецодеждой;
- планирования мероприятий по ОТ;
- расчёт надбавок и скидок к страховому тарифу;
- включение в трудовой договор условий труда, ограничений по трудовой деятельности и компенсаций за работу в опасных/вредных/тяжёлых условиях.

Ответственным за организацию и проведение специальной оценки условий труда является руководитель организации, в школе это директор.

Подвергаться оценке должны все рабочие места в организации с периодичностью не реже одного раза в пять лет. Основная проблема, сдерживающая проведение специальной оценки условий труда, кроется в недостаточном финансировании. В нашей школе-интернат в настоящее время проводится специальная оценка условий труда.

Большое внимание уделяется пожарной безопасности и электробезопасности. Регулярно с сотрудниками и детьми проводятся инструктажи и тренировки по эвакуации из здания, согласно схемам.

Обязанности по организации и финансированию медицинских осмотров в нашем образовательном учреждении возлагаются на работодателя.

Председатель профсоюзного комитета школы Ерофеева Е.А.